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A kongresszusról.
Nagyváradon augusztus hó 29-én nyílt meg nagy 

számú szaktársak jelenlétében a IV.-ik országos magvar 
vendéglős kongresszus.

A kongresszust (iundel János a végrehajtó bizottság 
elnöke a következő beszéddel nvilotta meg.

Mélyen tisztelt Kongresszus!
Azt hiszem, iparomhoz való ragaszkodásomnak s 

annak felvirágzására irányuló törekvésemnek tulajdonít­
hatom azt a kitüntetést hogy a múlt esztendőben üebre- 
czen városában tartott Ill-ik országos vendéglős kongresszus 
alkalmából szeretett szaktársaim nagybecsű bizalmukkal 
tiszteltek meg, s a végrehajtó-bizottság elnökévé válasz­
tottak, s igv a IV. országos magyar vendéglős-kongresszus 
megnyitását teszik feladatommá.

A legnagyobb készséggel, igazi örömmel teljesítem a 
reám ruházott tisztséggel járó kötelességeket, mert ed­
digi tapasztalataimból merített meggyőződésem sugallja, 
hogy a legjelentéktelenebbnek látszó elhatározás is, sőt 
minden szó, mely itt a kongressuson elhangzik, a magyar 
vendéglős-ipar érdekeit akarja szolgálni, tehát javára 
akar lenni, tökéletesítését keresi annak az iparágnak, 
melyet én Isten jóvoltából negyvenkét év óta szeretettel 
folytatok s melynek művelését és fejlesztését életem 
legszebb feladatának tekintettem mindenkor.

Mélyen tisztelt Kongresszus !
Mielőtt a tanácskozást szabaddá tenném, köszönetét 

mondok itt egy hegyül t kedves szaktársaimnak azért, hogy 
idejövetelük állal lehetővé tették a kongresszus megtar­
tását és szives engedelmükkel kérem arra, hogy röviden 
megemlékezhessem eddigi kongresszusainkról s rámutat­
hassak a mai kongresszus irányára.

Mélyen tisztelt kongresszus!
A vendéglős-ipar természetes fejlődését ma már 

megakadályozni nem, csak hátráltatni lehet. Magával hozza 
ez iparág kényszerű fejlődését a ma'előretörő világrend! 
Hatalmasan elősegíti a csodás közlekedés, melynek segít­
ségével • egyik világrészből a másikba járnak-kelnek az 
emberek.

A magyar vendéglős-ipar is a jelenkor rohamos ha­
ladásának hatása alatt fejlődött régi elmaradottságából 
úgyszólván hirtelen odáig, hogy a müveit államok hasonló 
iparával szemben az összehasonlítást kiállja.

Nem is annyira iparunk elmaradottsága miat gyüle­
kezünk mi most már ily gyakran rendszeres tanácskozásra, 
mert — hála Istennek — büszkeségünket képezi az, hogy 
nagy küzdelmek árán is, hazánk viszonyainkhoz képest,

méltó helyre emeltük iparunkat; hanem gyülekezünk in­
kább azért, hogy megkeressük a módokat szeretett iparunk 
tökéletesítésére, hogy feljajduljunk ország világ előtt minden 
oly törekvés ellen, mely önző czéloklcal és eszközökkel akar ben­
nünket hátráltatni hazafias munkánkban.

Mert a vendéglős-ipar emelése hazafias munka s a 
ki ezt nem hinné, az menjen külföldre jó példát látni 
azokba az államokba és városokba, melyekben — kevés 
vonzóerejük ellenére is — óriási idegenforgalmat, nyüzsgő 
életet teremtett a kormány és hatóságok minden irányú 
támogatása mellett az elképzelhető legtökéletesebb szín­
vonalra emelkedett szállodás- és vendéglős-ipar.

Sajnos, bog}' mi épen azért gyülekezünk legtöbbször, 
hogy a kormány és a többi hatóságok által reánk rótt elvi­
selhetetlen közterhek könnyítését kieszközölhessük, hogy 
a mi iparunk rovására menő visszaéléseket megakadá­
lyozhassuk, hogy a vendéglősipar fejlődéséhez megkíván­
taié törvényes biztosítékokat elnyerhessük.

Összes eddigi kongresszusainknak ezek voltak legin­
kább czéljai, de — fájdalom — vajmi kevés sikert tud­
tunk elérni. A magas kormányban sohasem volt meg a 
jóakarat iparunk iránt. Újból és újból megtagadja még 
azt az intézkedési is, liogv iparunk a képesítéshez köttessék.

Egyedül a magas pénzügyi kormány engedett sok­
szor hozzá intézett kérelmünknek, megalkotván az állami 
italmérési jövedékről szóló uj törvényt, melynek reánk 
vonatkozó értékét azonban csak a gyakorlat fogja kideríteni.

Mélyen tisztelt kongresszus!
A inai kongresszus czélja tehát, boldogulásunkhoz 

vezető segítő módokról és eszhözökről gondoskodni, mert 
a sorsunk felöl intézkedő uj törvény gyakorlati hatását 
még nem ismerjük.

Vezérszavunk tehát az összetartás legyen!
Alkossuk meg az országos szövetséget,!
Térj esz szűk a szakoktatást!
Pártoljuk az országos nyug dij egyesületet!
Törekvéseinkhez Isten segítségét kérve, a kongresz- 

szusl ezennel megnyitom.
A kongresszus lelkes éljenzéssel fogadta a megnyitó 

beszédet, melynek befejeztével a napirendhez képest 
megválasztotta a tisztikart.
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